

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
КАФЕДРА ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І АУДИТУ та
ЕКОНОМІЧНИЙ НАУКОВИЙ ПОРТАЛ ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
«ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ,
МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ,
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ,
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»,
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ,
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І.І. МЕЧНИКОВА,
ГО «МІЖНАРОДНА ПРОФЕСІЙНА СПІЛКА АУДИТОРІВ»

ОБЛКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ **ІННОВАЦІЙНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ** **ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**

МАТЕРІАЛИ
XV ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

10-12 листопада 2021 року

Одеса – 2021

Обліково-аналітичне забезпечення інноваційної трансформації економіки України:
Матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної конференції (10-12 листопада 2021 року).
— Одеса: Державний університет «Одеська політехніка», 2021. — 202 с.

Редакційна колегія:

д.е.н., проф. Філіппова С.В., д.е.н., проф. Волощук Л.О., к.е.н., доц. Черкасова С.О., к.е.н., доц. Селіванова Н.М., к.е.н., доц. Кірсанова В.В., к.е.н., доц. Балан А.А.

У збірнику представлено роботи науковців, фахівців-практиків, аспірантів, студентів, у яких висловлено результати теоретико-аналітичних досліджень та практичні пропозиції з питань обліково-аналітичного забезпечення інноваційної трансформації економіки України, а також дотичних дискусійних питань.

Участь у роботі конференції взяли фахівці Громадської організації «Міжнародна професійна спілка аудиторів» (м. Одеса), Волинського національного університету імені Лесі Українки (м. Луцьк), Державного біотехнологічного університету (м. Харків), Державного університету «Одеська політехніка» (м. Одеса), Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II (м. Берегово), Запорізького національного університету (м. Запоріжжя), Луцького національного технічного університету (м. Луцьк), Миколаївського національного аграрного університету (м. Миколаїв), Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут» (м. Харків), Одеського національного університету імені І.І. Мечникова (м. Одеса), Одеського національного економічного університету (м. Одеса), Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця (м. Харків), а також представники бізнес-сектору.

Тези надано в авторській редакції. За виклад, зміст, достовірність та якість наданих матеріалів відповідають автори.

Призначений для фахівців, науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти.

Щира вдячність організаційному комітету конференції!

- Голова оргкомітету: **Філіппова Світлана Валеріївна**, дійсний член Академії економічних наук України, академік з обліку та аудиту, д.е.н., проф., директор Інституту бізнесу, економіки і інформаційних технологій, професор кафедри обліку, аналізу і аудиту ДУ «Одеська політехніка»
- Заступник Голови оргкомітету: **Волощук Лідія Олександрівна**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку, аналізу і аудиту ДУ «Одеська політехніка»
- Відповідальний редактор оргкомітету: **Черкасова Світлана Олександрівна**, к.е.н., доц., доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту ДУ «Одеська політехніка»
- Члени оргкомітету: **Балан Алла Аліджанівна**, к.е.н., доц. доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту ДУ «Одеська політехніка»
- Дубініна Марина Вікторівна**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного університету
- Єршова Наталя Юріївна**, д.е.н., проф., професор кафедри бізнес-аналітики, обліку і готельно-ресторанної справи Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»
- Кірсанова Вікторія Василівна**, к.е.н., доц., доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту ДУ «Одеська політехніка»
- Пилипенко Андрій Анатолійович**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку і бізнес-консалтингу Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця
- Побережець Ольга Валеріївна**, д.е.н., проф., професор кафедри обліку та оподаткування Одеського національного університету імені І.І. Мечникова
- Погорелов Юрій Сергійович**, д.е.н., проф., академік Академії економічних наук України, радник члена Рахункової палати
- Проскуріна Неля Миколаївна**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку та оподаткування Запорізького національного університету
- Садовська Ірина Борисівна**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку і оподаткування Волинського національного університету імені Лесі Українки
- Селіванова Наталія Миколаївна**, к.е.н., доц., заступник директора Інституту бізнесу, економіки і інформаційних технологій, доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту, ДУ «Одеська політехніка»
- Хоролець Тетяна Іванівна**, заступник голови правління громадської організації «Міжнародна професійна спілка аудиторів», директор аудиторської компанії ПП «Авіста»
- Юдін Михайло Айзикович**, д.е.н., Голова правління, ВАТ «Первомайсьдизельмаш»

Зміст

СЕКЦІЯ 1.

**СУЧАСНІ АСПЕКТИ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ, ЗВІТНОСТІ ТА
ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ**

Азаренков Г.Ф. Обліково-аналітична система підприємства в умовах цифрової трансформації	9
Александрова О.Є., Гринь В.П. Сутність та роль обліку витрат в господарській діяльності підприємства	11
Баландіна О.Г., Волохова І.С. Особливості оподаткування прибутку комерційних банків в Україні	13
Гринь В.П., Малигіна І.О. Теоретичні аспекти організації оплати праці	16
Гринь В.П., Сухоносенко І.І. Шляхи удосконалення обліку готової продукції рослинництва на підприємстві	18
Дучева А.В., Балан А.А., Кірсанова В.В. Пропозиції щодо активізації та удосконалення обліку витрат на експлуатацію автотранспортних засобів на сільськогосподарському підприємстві	20
Iershova N. Yu. Application of cloud technologies in accounting and analytical automation in the restaurant business	23
Жарова В.О., Селіванова Н.М. Електронне документування та обіг електронних документів	25
Жиліна Ю.П., Пилипенко А.А. Основні складові системи управління витратами	28
Зайченко К.С., Стельмахук Д.Д. Трейдинг криптовалют: сутність та перспективи	31
Kvasha K.S., Selivanova N.M. Rights, duties and responsibilities of accounting service employees	34
Кімінчиджи Г.І., Кірсанова В.В., Волощук Л.О. Облік виробничих запасів та рекомендації щодо вдосконалення обліково-аналітичного забезпечення управління запасами виробничого підприємства	37
Ковальова О.М. Особливості обліку та управління дебіторською заборгованістю в умовах кризи неплатежів	41
Корня С.В., Селіванова Н.М. Основи професійної етики бухгалтера	44
Кузьома В.В., Черняк С.Г. Відображення наявності та руху резервів у звітності	46
Кулинич М.Б., Гузь А.Ю. Особливості впровадження цифрових технологій в облікову практику сільськогосподарського підприємства	48

Лазаренко Ю.М., Селіванова Н.М. Бухгалтерський баланс: його сутність та теорії виникнення	50
Літвін Т.М., Мельник К.П. Податкова звітність малого підприємництва	53
Лугова О.І., Каземирчик М.С. Сфера застосування професійного судження бухгалтера	55
Макарович В.К., Лоскоріх Г.Л. Модель організації бухгалтерського обліку для ІТ-компаній	57
Писарчук О.В. Обліково-аналітичне забезпечення відтворення біологічних активів рослинництва в управлінні аграрним підприємством	59
Probnuyak O.E., Selivanova N.M. The essence of outsourcing and its application in the provision of accounting services	62
Садовська І.Б., Нагірська К.Є. Облікова політика в організації обліку і оподаткуванні проєктної діяльності	65
Сафарова А.Т. Технології сервісного обслуговування платників податків в контексті їх адміністрування	67
Selivanova N.M., Hryhorieva A.V. History of the origin and development of accounting	69
Сібіковська А.О., Селіванова Н.М. Застосування різних методів обліку в діяльності бухгалтера підприємства	72
Сідлецька В.М., Башинська І.О. Проблеми обліку в Україні та способи їх вирішення	75
Сімова Г.О., Свінарьова Г.Б. Місце бухгалтерського обліку в інформаційній системі управління підприємством	77
Сирцева С.В., Форошевська О.Р. Роль бухгалтерського обліку у забезпеченні ефективності внутрішнього контролю на підприємстві	79
Собакар М.В., Лабунська С.В. Формування загального підходу до облікового відображення внутрішньо- генерованого гудвілу як специфічного виду нематеріальних активів	81
Терзі Д.Д., Селіванова Н.М. Становлення бухгалтерського обліку як науки	84
Фатенок-Ткачук А.О. Особливості обліково-податкових процедур над тимчасово ввезеними товарами	86
Фрайман А.В., Кірсанова В.В. Розвиток нормативно-правового регулювання інтегрованої звітності	89
Чижевська Л.В., Щацкова Л.П. Модернізація системи бухгалтерського обліку компанії в умовах цифровізації	92

Яровенко М.М., Садовська І.Б. Стан і перспективи розвитку обліку маркетингових витрат	95
Ярцева О.С., Пилипенко А.А. Особливості організації бухгалтерського обліку в управлінні бізнес-процесами підприємства	97

СЕКЦІЯ 2.

КОНТРОЛЬ, АНАЛІЗ І АУДИТ В УПРАВЛІННІ НА МІКРО- ТА МАКРОРІВНЯХ

Антіпова М.В., Шматковська Т.О. Комп'ютеризований внутрішній аудит: оцінка вихідної бази і алгоритмізація	99
Буравльова А.М., Касимов О.А., Єршова Н.Ю., Волощук Л.О. Напрями удосконалення організації аналізу рентабельності для забезпечення економічної безпеки підприємства	101
Варламова І.С., Зубачова В.І. Вдосконалення системи контролю якості аудиту	104
Волощук Л.О., Асма Мохамед Сабзл, Татаров С.О. Напрями удосконалення аналітичних інструментів оцінювання фінансово-економічної безпеки інноваційно-активного підприємства	107
Гринь В.П., Зубачова В.І. Напрями необхідних змін у системі внутрішнього контролю якості аудиторських послуг	110
Драгомир Д.В., Волощук Л.О., Форошевська О.Р., Сирцева С.В. Теоретичні засади дью-ділідженсу як різновиду аудиторсько-консалтингових послуг	113
Дубініна М.М., Назаренко К.О., Ніколенко М.С. Кадровий аудит у сільськогосподарських підприємствах	118
Дучева А.В., Левицька А.В. Обліково-аналітичне забезпечення формування ресурсного потенціалу сільськогосподарського підприємства	120
Зубачова В.І., Варламова І.С. Організація контролю за якістю аудиторської діяльності	123
Іванова В.Р., Смоквіна Г.А. Теоретичні аспекти внутрішнього контролю інноваційних витрат машинобудівельних підприємств	126
Кімінчиджи Г.І., Балан А.А., Сосновська Л.Б. Сучасні аспекти стану та розвитку питань з організації створення аудиторської компанії	129
Кулинич М.Б., Лопанчук Ю.В. Фінансовий контролінг в системі управління підприємством	133
Меліхова Т.О. Організація і методика аудиту касових операцій на підприємстві	135

Мельник К.П.	
Консалтингова теорія аудиту – основа його інституалізації	137
Райчева А.С., Балан А.А.	
Окремі питання відшкодування роботодавцем шкоди заподіяної працівникові	139
Побережець О.В., Масленніков О.Є.	
Теоретико-методичні аспекти стратегічного контролінгу в системі управління суб'єктом господарювання	142
Проскуріна Н.М., Зубачова В.І.	
Траєкторія розуміння якості аудиту	145
Рибалко О.М., Зубачова В.І.	
Системна парадигма ризик-орієнтованого аудиту кредитної організації	148
Садовська І.Б., Смітюх І.В.	
Стан і напрямки вдосконалення внутрішнього аудиту на СВК «Урожай»	151
Сьомченко В.В., Зубачова В.І.	
Організація та функціонування внутрішньої системи контролю якості аудиторських послуг в умовах дії нового законодавства	154
Черкасова С.О., Бардук К.В.	
Організаційно-методичні засади обліку та внутрішнього контролю дебіторської заборгованості на виробничо-торгівельних підприємствах	156

СЕКЦІЯ 3.

ІНСТРУМЕНТАРІЙ УПРАВЛІННЯ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Балан А.А., Бурлака О.Є.	
Проблемні питання розвитку територіальних громад	159
Волощук Л.О., Єршова Н.Ю.	
Інструменти стратегічного управління в обліково-аналітичній системі підприємства для ідентифікації ризиків	162
Кірсанова В.В., Янковська О.А.	
Призначення та особливості інтегрованої звітності	166
Ковальова О.М., Загороднюк Ю.А.	
Обліково-аналітичне забезпечення використання інструментів управління фінансовими ризиками в процесі фінансового дью-ділідженсу	168
Ксьонжик І. В., Жовта Н.А.	
Аграрне страхування	171
Левкіна Р.В., Левкін А.В., Котко Я.М.	
Проблематика формування і зміцнення економічної безпеки суб'єктів бізнесу	174
Матвійчук І.О.	
Складові процесу прийняття рішень на основі Big Data	176
Некрасова Л.А., Бутковська В.В.	
Методичний підхід щодо оцінки стану сталого розвитку підприємства в умовах децентралізації	178

Пилипенко А.А. Організація обліково-аналітичного забезпечення формування та реалізації стратегічного вибору підприємства	180
Пойда-Носик Н.Н. Врахування міжнародних стандартів у процесі забезпечення фінансової безпеки акціонерних товариств	182
Рудінська О.В., Рудомьтова Ю.О. Бізнес-планування та бізнес-моделювання в інвестиційному менеджменті	186
Скорук О.В. Обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки підприємства	188
Сузік О.О., Левицька А.В. Аналіз здійснення державних запозичень в Україні	190
Тирінова М.В., Писарчук О.В. Організація обліково-інформаційної підтримки управління економічною безпекою розвитку підприємства	193
Чебан Ю.Ю., Юношев С.Ю. Особливості участі в електронних комерційних закупівлях ТОВ СП «НІБУЛОН»	195
Черкасова С.О. Безпекостійкість як одна з головних цілей управління сталим розвитком	197
Стенові доповіді	201

ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНОГО ПІДХОДУ ДО ОБЛІКОВОГО ВІДОБРАЖЕННЯ ВНУТРІШНЬОГЕНЕРОВАНОГО ГУДВІЛУ ЯК СПЕЦИФІЧНОГО ВИДУ НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ

М.В. Собакар, аспірант

С.В. Лабунська, д.е.н., професор

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, м. Харків

Перехід до інформаційної парадигми розвитку світової економіки супроводжується наданням наявності нематеріальних ресурсів, а саме їх складової, що має інтелектуально-інформаційний характер, ролі визначального фактору зростання ринкової вартості підприємств та конкурентних переваг. Такі переваги в науковому середовищі характеризуються як «гудвіл», розкриваючи його економічну сутність як «сукупність нематеріальних чинників, наявність яких забезпечує конкурентні переваги для підприємств і дає можливість отримувати додатковий дохід» [1].

Проте облікова сутність гудвілу полягає у перевищенні ринкової вартості підприємства над балансовою, а сама облікова категорія «гудвіл» виникає в обліку та відображається у звітності під час продажу або об'єднання підприємств [2]. Такий гудвіл характеризують як зовнішній або придбаний. Але, передумовою його появи є існування феномену внутрішньогенерованого (внутрішнього) гудвілу у формі невідображених системою обліку нематеріальних ресурсів. Таким чином, відповідно до діючої методики обліку, формування гудвілу відбувається в процесі поточної господарської діяльності, а фактична оцінка та відображення лише при продажу або злитті підприємств. Таким чином, для забезпечення достовірної оперативної оцінки вартості компанії постає необхідність оцінки та облікового відображення внутрішнього гудвілу в процесі діяльності підприємства.

Формування внутрішньогенерованого гудвілу відбувається за рахунок накопичення нематеріальних ресурсів інформаційно-інтелектуального характеру, які у зв'язку з існуючими критеріями визнання нематеріальних активів за ПСБО 8, не визнаються системою обліку та не включаються до складу активів підприємства на основі наступних причин:

1) більшість таких нематеріальних ресурсів не відповідають умові ідентифікації, а саме є невіддільними від їх носіїв або в цілому від підприємства та не можуть бути відчуженими та/або реалізованими як окремий актив (наприклад, ділова репутація, знання працівників, організаційна структура підприємства, досвід персоналу тощо);

2) більшість інформаційних ресурсів не повною мірою відповідають критерію контрольованості, так як безпосередніми власниками та носіями знань, кваліфікації, досвіду, навиків, інформації є працівники, тому підприємство не володіє безобмеженими можливостями щодо повного доступу, розпорядження такими ресурсами та управління економічними вигодами від їх використання;

3) формування та наявність зазначених ресурсів в більшості випадків не оформлюється документально, що ускладнює можливість їх ідентифікації в якості активу та доказу володіння та контролю;

4) складність визначення можливості отримання та оцінки майбутніх економічних вигід від понесених витрат на формування нематеріальних ресурсів у складі внутрішньогенерованого гудвілу;

5) складність співставлення понесених витрат з елементами внутрішнього гудвілу;

б) необхідність відповідно до П(С)БО 8 списання на витрати періоду, а не на формування нематеріального активу, витрат на дослідження, підготовку та перепідготовку кадрів, підвищення ділової репутації підприємства та на створення торгових марок, незважаючи на фактичне забезпечення ними майбутніх економічних вигід [3].

З огляду на наявність обмежень щодо включення внутрішньо генерованого гудвілу до складу активів, існують пропозиції щодо його облікового відображення в системі управлінського обліку, яка не є регламентованою та формується підприємствами самостійно в залежності від потреб менеджменту. Проте, незважаючи на існуючі законодавчі обмеження, автором пропонується введення внутрішнього гудвілу також до числа облікових елементів системи фінансового обліку, та здійснювати його облік на основі інтеграції систем фінансового та управлінського обліку. Загальний підхід до формування системи обліку внутрішнього гудвілу полягає в тому, що управлінським обліком буде забезпечено процеси розподілу понесених витрат на видатки (спожиті витрати) та на формування вартості елементів гудвілу. Крім того, саме системою управлінського обліку може здійснюватися достовірна оцінка вартості гудвілу за рахунок застосування методів експертної оцінки. Дані системи управлінського обліку надалі мають бути враховані фінансовим обліком шляхом відображення отриманої інформації на відповідних рахунках, а в подальшому і в фінансовій звітності.

Перевагою застосування саме такого підходу є формування єдиної інформаційної бази та уникнення розбіжностей між системами обліку, що сприятиме оперативному прийняттю управлінських рішень на основі даних про наявність та рух нематеріальних ресурсів, підвищуватиме ступінь та якість управління та контролю над елементами внутрішньо генерованого гудвілу. Крім того, таким підходом буде забезпечено відображення реальної вартості підприємства фінансовою звітністю, що вплине на процес прийняття рішень як внутрішніми, так і зовнішніми користувачами інформації.

Формування системи обліку внутрішньо генерованого гудвілу необхідно починати з визначення його структури та елементів; система синтетичних рахунків для ведення обліку внутрішнього гудвілу має відповідати запропонованій структурі.

Відповідно до авторського бачення, основою віднесення нематеріального ресурсу до внутрішнього гудвілу є, з одного боку, надання економічних вигід підприємству як бізнес-структурі від володіння та використання нематеріальними ресурсами, а з іншого, неможливість їх однозначної ідентифікації як активів.

Так, в структурі внутрішнього гудвілу мають відобразитись нематеріальні ресурси, які є невіддільними від підприємства; інші види нематеріальних ресурсів, які на даний момент відносяться на видатки, але фактично генерують додаткові економічні вимоги та можуть бути відчуженими та реалізованими (інноваційні технології, інформаційні ресурси у вигляді баз даних, комерційних таємниць, рецептури виробництва, результатів маркетингових досліджень тощо) мають бути віднесені до складу нематеріальних активів. В той же час, понесені витрати, які в результаті оцінки визнано як непродуктивні та неефективні, не будуть капіталізовані в складі гудвілу, та мають бути віднесені до складу видатків поточного періоду.

На основі аналізу сутності та складових внутрішнього гудвілу, автором пропонується наступна структура його елементів відповідно до сфер діяльності підприємства для подальшого формування системи рахунків обліку:

1) ресурси, пов'язані з позиціонуванням на ринку та проведенням маркетингової діяльності: ділова репутація (імідж), вартість бренду та торгових марок, якість та лояльність клієнтської бази, ділові зв'язки і т.д.;

2) ресурси, пов'язані з організацією внутрішнього середовища та бізнес-процесів підприємства: організаційна структура підприємства, налагодженість бізнес-процесів, якість політик поставок та збуту, згуртованість та мотивація колективу тощо;

3) інформаційно-інтелектуальні ресурси, пов'язані зі знаннями, кваліфікацією, навиками та досвідом персоналу.

На основі аналізу досліджень щодо методики відображень в бухгалтерському обліку внутрішнього гудвілу підприємства [1, 4, 5, 6, 7], автором розроблено власну пропозицію щодо формування загального підходу до обліку внутрішньогенерованого гудвілу. З огляду на сутність внутрішнього гудвілу, вважається доцільним його віднесення до складу нематеріальних активів та відображення на рахунку 124 «Внутрішньогенерований гудвіл» з подальшою аналітикою, що відповідає структурі такого гудвілу:

- 124.1 «Ринкові активи»;
- 124.2 «Організаційна структура»;
- 124.3 «Інформаційно-інтелектуальні ресурси».

Такий підхід базується на ідентичності економічної сутності нематеріальних активів та внутрішнього гудвілу, що формується саме на основі нематеріальних ресурсів.

Даний підхід передбачає первісну капіталізацію понесених витрат на внутрішній гудвіл на рахунку 154 «Придбання (створення) нематеріальних активів» замість діючої методики їх прямого списання на рахунки 92, 93, 94. Далі, в результаті встановлення можливості/відсутності економічних вигід, дані витрати капіталізуються на запропонованому рахунку 124 або списуються на витрати періоду.

В пасиві балансу внутрішній гудвіл доцільно відображати у складі додаткового капіталу, застосовуючи субрахунок 426 «Накопичений гудвіл».

Таким чином, на підставі розглянутого, автором пропонується розподіл гудвілу підприємства, який виникає в процесі бізнес-діяльності, на внутрішній та зовнішній з подальшою класифікацією за структурними елементами, які відображають їх економічний зміст. З огляду на вплив внутрішнього гудвілу на оцінку підприємства та прийняття рішень, вважається необхідною подальша розробка методики для його оцінки та ідентифікації в обліку українських підприємств.

Література:

1. Ясишена В. В. Проблемні аспекти методології та організації обліку нематеріальних активів. 2020. 330 с.
2. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 19 «Об'єднання підприємств» від 07.07.1999 р. №163. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0499-99#Text> (дата звернення: 03.11.2021).
3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи» від 18 жов. 1999 р. №242. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0750-99#Text> (дата звернення: 03.11.2021).
4. Діба В. М. Теоретико-методичні підходи до обліку чинників внутрішнього гудвілу. Вчені записки : зб. наук. праць. 2013. № 15. С. 126–134.
5. Легенчук С.Ф. Бухгалтерське відображення інтелектуального капіталу : автореф. дис. канд. екон. наук: 08.00.09. 2006. 21 с.
6. Судин Ю.А. Облік гудвілу підприємств: теорія і практика. Науковий вісник Ужгородського університету. 2015. №2 (46). С. 368–371.
7. Травін В.В. Особливості організації бухгалтерського обліку внутрішнього гудвілу як прояву соціального капіталу на мікроекономічному рівні. Вісник ЖДТУ. 2010. №2 (52). С. 197–201.